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VASARNAP 

Madirid rövid esem 

a felkelők kezére kerül 
A marokkói felkelők erőltetelt iramaban haladnak a spanyol főváros 
felé. Francia gyárimmányu bombákat használnak a kormánycsapatok 

Burgos, aug. 7. 
A spanyol felkelők vezérkara ma reg 

gel kiadott hiradásában jelentette, hogy a 
Spanyol Marokkóból áthozott csapatoknak 
sikerült áttörniök a kormány frontjait s e 
csapatokat Sevillába szállitották. Innen 
nagy tömegben viszik a csapatokat Madrid 
elé, amelynek körülzárása most már csak 
rövid idő kérdése. ' 

Tegnap 3000 főnyi felkelő teherauto- 
kon indult el Szevillából Madrid irányában. 
150 gépkocsi katonákat, 10 másik pedig lő- 
Iszereket vitt. 

A délspanyolországi fronton tegnap 
ígen élénk harci tevékenységet fejtettek ki 
a szembenálló seregek. Különösen nagy volt 
a harc Andaluzia környékén, ahol a feilke- 
lők több győzelmet arattak. A tegnapi nap 
óta egyébként szakadatlanul folynak a csa. 
patszállitások Madrid felé, ahol Mola tá- 
bornok csapataival akarnak egyesülni, 
hogy a fővárost körülzárhassák és esetleg 
kiéheztessék. 

Az Echo de Paris cimü jobboldali fran 
cia lap a kormánycsapatok által haszuált 
bombákkal kapcsolatban igen érdekes meg- 
állapitásokat tesz. E bombák közül igen 
sok nem robbant fel és azokat beható vizs- 
gálat alá vetették. Bár a bombákon sermmi- 
féle gyári jelzés nem volt látható, mégis 
kétséget kizáróan megállapitották, hogy a 
bombák francia gyárakban készültek és igy 
kézenfekvő, hogy a francia hatóságok még- 
is lehetővé teszik a lőszerszállitást a spa- 
nyol polgárhásoru céljaira. 

Az Echo de Paris ezzel kapcsolatban 
azt irja, hogy a Blum kormány semleges- 
ségi javaslata legalább is gyanus, mert azt 
első sorban ő maga nem tartja be elég szi- 
goruan. 

A madridi kormány egyébként a Bel- 
giumban eszközölt fegyverrendelések után 
most Londonban is fegyvereket és lőszere- 
ket vásárol. A londoni spanyol követ a teg- 
napi napon az Armstrong-Wickers fegyver- 
gyárral folytatott tárgyalásokat, amelytől 
15 ezer légelháritó ágyut vett. A számlit- 
mány értéket a tegnapi napon már arany- 
han ki is fizette. 
Ez utóbbi hiradást az olasz lapok kö- 

zölték és jellemző tényként emlitik meg, 

hogy a hirt Londonból mindeddig nem cá- 
folták meg. 

Lisszabon, aug. 7. 
Pamgelonai távirat szerint a felkelők 

galiciai vezérkara kiáltványban közölte az 
összes nemzeti érzelmü spanyol tartomá- 
nyok lakosságával, hogy a tartomány tai- 
jesen a felkelők kezén van. teljes az egység 
a hadsereg és a lakosság között. A kKiált- 
vány válasz Madridnak, amely olyan hire- 
ket közölt, hogy Galiciában zavargások 
törtek ki. 

Madridban hire jár, hogy Liano taábor- 
nok Lisszabonba küldte családtagjait. Ezt 
annak jeléül tekintik, hogy a felkelők nem 
nagyon biznak ügyük sikerében. 

A spanyol kormány rádió közlései to- 
vábbra is a kormánycsapatok előnyös hely 
zetéről számolmak be. A belügyminiszterium 
közlése megállapitja, hogy valamennyi harc 
vonalról megnyugtató hirek érkeznek. 

kormánycsapatok véres harc után elfoglat 
ták Huescát és ezzel a Saragossa bictoká- 
ért inditott támadás fontos harcászati pon 
tot szerzett. Saragossa körül egyre szoro- 
sabbra fonódik a kormánycsapatok gyürüje 
Huesca elfoglalásával tizezer főnyi kor- 
mányhü sereg szabadult fel és ez most S3- 

ragosa ellen vonul. A felkelők Ovideot semj, 
tudják sokáig tartani. Barcia külügyminisz 
ter a Havas tudósitójával közölte, hogy a1 
saragosai ütközetben a felkelők 1300 halot- 
tat és körülbelül ugyanannyi foglyot vesztet 
tek. 

A spanyol kormány valenciai kirendelt 
sége Martinez Barrio elnökletével Alicante- 

ban ütötte fel székhelyét. 

Franco tábornok felkelővezér Sevillá 

ba tette át főhadiszállását és személyesen 
A vette át a felkelő csapatok irányitását. 

Helyreállt a rend 
Görögországban 

A bécsi görög követ érdekes nyilatkozata 
a 24 órás puccskisérleiről 

] Athén, aug. 7. 
A görögországi általános sztrájktörek- 

vés teljesen meghiusult. Görögországban 
mára már teljesen helyreálltak a normális 
állapotok s bár a városok utcáin még meg- 
erősitett őrjáratok cirkálnak s a középüle- 
teket katonaság őrzi, az élet rendes medré- 
ben halad tovább. Mindenütt a legteljesebb 
rend és nyugalom uralkodik, az ujságok is 
rendesen jelentek meg. 

Bécsi jelentés szerint az ottani iapok 
beszélgetést folytattak a görög ügyvivövel, 
aki kijelentette, hogy a kormány az ostrom 
állapot elrendelésével távolról sem akart ál 
lamcsinyt elkövetni, csupán védekezett a 
felforgató törekvésekkel szemben. Elmen- 
dotta, hogy a kommunizmusnak egyáltalán 
nincs talaja Görögországban, hiszen a leg- 
utóbbi választáson is mindössze 15 mandá- 

hogy Görögországban az utóbbi 

tumot szereztek, ami elenyésző kisebbség. 
Helyzeti sikereiket is csupán azzal érték el, 
hogy támogatták a venizelistákat, akik azon 
ban már behódoltak a királyság eszméjé- 
nek. 

Kijeentette még a bécsi görög ügyvivő, 
hetekben 

egymást érték a sztrájkok. A kormánynak 
azonban idejekorán tudomására jutott a 
kommunisták által előkészitett általános 
sztrájk és igy sikerült is csirájában elfojta 

ni a megmozdulást. 

. 

Időjárás 
Nyugati szél, egyes helyeken esők. x 

hőmérséklet nem változik. 

A fombola igazoló jegyei beváli6atólk 

a 

az összes bizományosoknál és a kiadóban 



Váratlan fordulat a Tila Crisiescu- 
gyilkosság ügyében 

Jelentkezett az áldozat egy baráfnője, akinek leleplező 
levél van a birtokában 

Bucuresti , aug. 7. 
A Tita Cristescu féle bünügyben várat 

lan fordulatról számol be a Capitala cimü 
fővárosi lap. Tita Cristescu, a fiatal szép- 
ségkirálynő és szinésznő titokzatos körülme 
nyek között halt meg. A hatóságok pün- 
ügyet gyanitottak a dráma mögött. A gyil- 
kossággal Ciulley mérnököt gyanitották, 
aki még ma is letartóztatásban van. 

A Capitala egy I. T. aláirásu levelet ka 
pott. I. T. nem más mint Titu Cristescunak 
egy volt barátnője, aki azt jelenti be, hogy 
Tita Cristescunak egy levele van birtoka- 
ban. Ezt a levelet idáig senkinek nem mu- 
tatta meg, de most már lelkiismerete nem 
hagyja tovább nyugodni s benyujtja az 
ügyészségre a levelet, mely váratlan fordu- 
latot fog hozni a Ciulley elleni bünperben. 

Elkeseredett kenyérháboru 
Timisoara 

Petroleummal öntötték le a konkurens 

határában 
kenyereit a feldühödött pékek 

r Timisoara, aug. 7. 
A szomszédos Fratelia községben érde- 

kes kenyérháboru tört ki. Ennek előznié- nye az, hogy az uj kenyérelárusitási rend ér 
telmében a városi pékek sem árulhatják ke 
nyerüket a városban. Ezt a körülményt a "rateliai pékek arra akarják felhasználni, 
hogy nem adnak többé kenyeret a füszerke 
reskedőknek, hanem azt maguk árusitják, 
hogy igy a viszontelárusitónak járó száza- 
lékot a maguk részére megtakaritsák A frateliai kereskedők a pékek eljárására az- zal válaszoltak, hogy Graszl chisodai pék- 
mesternél 300 kiló kenyeret rendeltek üzle- 
teikben való árusitás céljából. Amikor a 
frateliai pékek erről tudomást szerezt el 1. 

e, 

A frapenei csoda 

frateliai kartársai ellen. 

határozták, hogyezt a konkurrenciát nem 
fogják türni. Tegnap reggel Fratelia hatá- 
rában több pékmester várakozott. Mikor 
feltünt az uton Graszl chisodai pékmester 
kocsija, amely a kereskedők által megren- 
delt kenyeret hozta, felszólitották a kocsis: 
a visszafordulásra. A kocsis a felszólitás- 
nak nem tett eleget, mire az elkeseredett pé 
kek egy-egy üveg petrolemot vettek elő ka- 
bátjuk alól és azzal a friss kenyeret leöntöt 
ték. A frateliai kereskedők az igy élvezhe- 
tetlenné vált kenyér láttára a csendőrségre 
siettek, ahol a petroleum harcosok ellen 
feljelentést tettek. Valószinü, hogy Graszl 
chisodai pékmester kártéritési pert indit 

Folyékonyan olvassa mások gondolatait egy tiz épves kislány 
Riga, augusztus 7. 

A lettországi Trapene községben él a Kamenikis nevü egyszerü parasztcsalád, a melynek legfiatalabb, jelenleg tiz éves Iga nevü leányán már egészen kiskora óta kü- lönös dolgokat észleltek. A leányka sokkal később tanult meg beszélni, mint általában 
a gyermekek s hét éves korában szellemi képességei alig haladták meg egy három éves gyermek tudását. Amikor iskolába ke- 
rült, a tanitó nem tudta még a betüvetésre sem megtanitani. Feltünt azonban, ha a ta- nitó mellette állott és belenézett könyvébe, a kisleány hirtelen egészen jól olvasott. Ab- 
ban a másodpercben, amikor a tanitő nem nézett a könyvbe és nem gondolt a szövegre 
a kis Iiga olvasási tudománya nyomoan 
megszünt. 

A tanitó tapasztalatairól szólt a község 
beli orvosnak, aki hosszas megfigyelés utin 
megállapitotta, hogy a legteljesebb gondo- 
latátvitelről van szó, helyesebben arról, 
hogy a gondolatok egyik agyról átsugároz- 
nak a másikba. A lánynak ezen képességei- re felfigyeltek az orvosi körök és igy a kis 
Ilga nemrégiben Rigába került, ahol orvos. 
tanárokból álló bizottság vizsgálta a leányt 
A gyermeket valósággal intelligenciavizsga alá fogták. Ha a szobában például valaki a 
föld bármely nyelvén verset vagy más szö- 
veget olvasott magában, a leány hibátlanul 
eliemételte hangosan. 

Igát, a trapenei csodát most már ál- 
gy figyelik a tudósok. Az egyedüli 
lény, akinek segitségével sikerül a legszigo- 
rubb tudományos ellenőrzés mellett az egy- 
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szerü ember lelki titkaiba belepillantani. A 
kisérletek eddigi eredményei arra engednek 
következtetni, hogy a gyenge akaratu em- berre erős koncentráció által legalább ne- 
hány pillanatra át lehet vinni olyan tudást, 
amely egyébként az illető számára elérhe- 
tetlen volna. 

A tudósok nagy elővigyázatossággal ta 
pogatóznak a tudomány számára, eddig 
meglehetősen ismeretlen területen. 

Kér flesivér rejtélye. 
halála 

Zalau, augusztus 7. 
A salaji ügyészségen bejelentettek hogy Ardeieanu Mihaiinak meghalt a napy. ban egy hatéves gyermeke anélkül, hogy beteg lett volna, rá nehány napra meghalt egy hároméves gyermeke is. A rendőrsig megállapitotta, hogy mind a két gyermekei 

megmérgezték. A gyilkosságok gyanuja Ar 
deleanu György helybeli lakosra irányult, aki a gyerekeknek nagybátyjuk volt. Ard. leanut letartóztatták. Most orvos szakértők vizsgálják meg állapotát. 1 

Mosdóvizébe Mack-s Kaiser Borax! A szépségápolás legfontosabb kivánalma: A 
vizben feloldott ásványi anyagok, az ártal. mas mész, bőrének ellensége. Örizze meg arcának, bőrének frisseségét, rugalmassi: 
gát a viz puhitásával, mert a lágy viz 

ép bőr. Csak a közismert vörös dobozbar valódi, kimérve nem kapható. 

Kigyőperseny 
Amerikában 

Newyork, aug. 6. 
Minden szenvedélyes versenylátogató New-Mexicó felé igyekszik ma, ahol egy 

kevésség ismert látványosságon vehetnek 
részt, még pedig kigyóversenyen. 

A hüllőket egy fémlapra helyezik, 
melybe adott jelre villamos áramot ereszt( nek. A kigyók hatalmas ugrásokkal igyek 
szenek a fémlapról lejutni. Amelyiknek ei 
előbb sikerül, az nyeri meg a versenyt. A versenyeket csörgő kigyólikal rendezik, a melyek Amerika egyik legveszedelmeseb) 
kigyó fajtájához tartoznak. 
t 

Rádió műsor 
anacaz 

SZOMBAT ; 
Bucuresti: 6.30 Reggeli adás. 13 Gra. 

mofonlemezek. 13.25 Sporthirek. 13.40 Gra- 
mofonlemezek. 14.15 Hirek. 14.30 Gramo- fonlemezek. 15 Hirek. 18 Feloivasás. 18.19 
A 'nürnbergi mesterdalnokok" Wagner Ri- 
chárd operájának közvetitése Salzburgból. 
23.15 Tánczene. 23.45 Hirek külföldre a6 
metül és franciául. 

Budapest: 7.45 Torna, lemezek. 8.2t 
Étrend. 11 Hirek. 11.20 Felolvasás. 13 
Déli harangszó, utána időjárásjelentés. 
13.05 Zongora. 14 Szalonzene. 15.40 Hirek. 
17.45 A nürnbergi mesterdalnokok előadá 
sának közvetitése Salzburgból. 20 Enek-tá- 
rogató. 20.45 Elbeszélés. 23.45 Olimpiai hi- 
adás. 24.15 Jazz. 1.05 Hirek. ; 

A spanyol forradaloma rémségei 
Egy tönkrebombázott városkáhan két elhagyott gyermek hiáha vária vissza azulalt 
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E B. C. rögeszmés dicsekvésének köszön- 

A HASLÁC 
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oi 

MENEIRENDJE 
230 DpDerfekiivregény 

Poirot megint komolyan bólintott. 

- Értem. Es azt is megmondhatom, 

mademoiselle, hogy ez történt volna, ha a 

gyilkos nem öntelt és hiu. ha Donald Fra- 

ser menekedhetik a gyanu alól, azt az 

heti. - Egy két másodpercig hallgatott, 

aztán megkérdezte: - "Tud-e arról,
 hogy 

huga az utóbbi időben is találkozott 
ezzel 

az ismeretlen emberrel, vagy valaki más is 

merőssel? 
; Megan a fejét rázta: 

Nem tudom. Én magam nem v
oltam 

tthon. 
- De mit gondol? 

Lehet, hogy ezzel a férfivel soha 

többé nem találkozott. De az csöp
pet se lep 

ne meg, ha Betty. .. azóta megint mon- 

dott volna nehány hazugságot. 
Tudja na- 

gyon szeretett táncolni és moziba
 járni és 

Donnak nem telt erre pénze minden 
este. 

Valószinü-e, hogy Betty mesélt 
ezek 

ről a dolgokról valakinek? Például a kávé- 

házbeli leánynak? 
. 

! Nem tartom valószinünek. Betty 

mnem szerette a Higley-leányt. 
Közönséges- 

nek tartotta. Es különben sem 
volt közlé- 

keny természetü. 
A leány feje fölött élesen megberrent 

a csengő. Megan kihajolt az abla
kon és hir- 

1 

felen visszakapta a fejét. " 

A Don jött... 

Hozza be ide - szólt Poirot 
gyol 

san. - Szeretnék vele beszélni mielőtt 
dé- 

Ték felügyelőnk kaparintja a 
kezébe. 

Mint a villám futott ki Megan 
Barnard 

a konyhából és két másodperc 
mulva beve- 

zette Donald Frasert. 

DONALD FRASER 

A fiatalembert rögtön megsajnáltam. 

Fehér, beesett arca és megtört szeme el- 

árulta, hogy sulyos bánat érte.
 Különben 

jóalaku, széles vállu fiu volt, az arca csu- 

nya, de rokonszenves. 

Miért ide be, Megan? D
e az Iste- 

nért, beszélj. . . épp most hallottam... 

Betty ... - Nem pirta folytatni. 

Poirot széket tolt elébe é
s a fiu beleros 

kadt. Aztán kis üveget huzot
t ki zsebéből a 

barátom, két ujjnyit töltött a pohárba: 

- ígya meg, Mr. Fraser. Jót fo
g ten- 

; A fiatalember engedelmeskedett
. .A 

szin lassan visszatért az ar
cába. Mikor meg 

szólalt, a modora nyugodt v
olt és fegyelme- 

; - Ugy látszik igaz... Betty..
 

[meghalt. .. megölték? 

- Igen, Don. 

Néhány percig csönd volt, aztán Fra- 

(ser felénk intett: 
A rendőrségtől? . . . Tudnak már 

valamit? 
-A rendőrök odafönt

 voltak Betty 

Poirot most előrelépett. Egyszetü, 

tárgyilagos hangon beszélt
, mintha valarmi 

közömbös dolgot kérdezne. 

- Megm 
hogy hova készül tegn

ap este? 

Fraser gépiesen, kábultan felelt. 

Azt mondta, hogy a 
barátnőjével 

megy Sf. Leonardba. 

Es maga hitt neki? 

n... Agép hirtelen megeleve 

nedett. 
-Mi az ördögre 

céloz? 

(Folyt köv.) 

MAGY 
ARSA6G" 
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ondta magának Miss Bar
nard, 

kaltaszirófa 

London, aug. 7. 

Ma éjjel a charltoni szénbányában rob- 

banás történt. A robbanás pillanatában 63 

bányász tartózkodott a tárnában. 
Azonnal 

mentőosztagok szálltak le, de munkájukat 

megakadályozták a beomilott földtömegek. 

Eddig csupán egyetlen sulyosan sebesült 

bányászt hoztak ki. 

A mentőosztagok fáradhatatlan 
erőfe- 

leggyilkolta 
álló menyél 
Borzalmas családi 

Páris, aug. 7. 

A franciaországi Lálle város e
gyik kül- 

le. Kis idővel ezelőtt helyezték ide Rouan- 

bol Maury fiatal hadnagyot. A 
hadnagy a 

legnagyobb harmoniában élt feleségével. A 

házaspárnak egy kétéves kislán
yuk volt és 

a napokban várták az uj bébpi 
megszületé- 

sét. 
Alz hadnagy édesanyja, egy idős 

uri- 

asszony a fiatal párhoz érkezet
t látogatóba. 

Az idős asszony és a kis csalá
d már hosz- 

szabb idő óta nem érintkeztek, mert az 

öreg asszony haragudott fiara, aki kiváu- 

sága ellenére egy szegény leány
t vett fele- 

ségül. A hadnagy megtiltotta az anyjána
k, 

hogy meglátogassa családját, mert állan- 

dóan perpatvarok törtek ki a két asszeny 

között. 
A hadnagy reggel elment a gyakorló- 

térre és a két asszony egyedül 
maradt. Ez 

alkalommal ujra veszekedés tö
rt ki közöt- 

tük, amely a tettlegességig fajult. Az 1dős 

asszonyt menyével való veszekedés közbe
n 

annyira elragadta a szenvedély, hogy egy 

szódavizes üveget vágott a fejénez. A sze- 

rencsétlen fiatal asszonynak még volt any- 

nyi ereje, hogy az ablakhoz tá
molyogjon és 

e 

városában egy borzalmas dráma j
átszodott 

Borzalmas bámnya- 
Angliálbana 

63 bányász! emeteit el a robb
amnás. - Nyolea 

halottat emeltek ki eddias a
 tármából 

szitései ellenére a 63 bányász közül senki 

sem sikerült felszinre hozni. A 
tárna bejara 

ta körül mintegy 2000 ember gyült össze, 

köztük a tárna mélyén rekedt 
bányaszok 

rokonai és hozzátartozói. Délután 3 órakor 

a mentők 3 halottat ástak ki. Kés
őbb még 

öt hullát találtak. A falu lelkészével az) 

élén hatalmas tömeg imádkozik az
 életben- 

maradottakért. 

a bestiális anyós 
tragédia Franciaországban 

segitségért kiáltson. Az anyós ekkor ráv
e- 

tette magát, a szobába hurcolta és az agy
-! 

ra teperte, egy zsinórt tekert a nyakára és, 

fojtogatni kezdte a már eszméletlen fiatall 

asszonyt. A berohanó szomszédok már 
hol- 

fan találták az öregasszony kezei között a 

borzalmasan elkékült fiatal nőt. A gyilkos 

öregasszony ezután a pincébe menekü
lt, a 

honnan csak nagy nehezen lehetett elő
hoz: 

Amikor a hadnagy hazajött és megtud 

ta mi történt idegsokkot kapott Az orvo
sok 

azt állitják, hogy örök életére beteg mara
d. 

Hetedszer nősült egy 80 
éves aggastyán 

London,aug. 7. 

Az angliai Leicester községben most) 

tartotta esküvőjét Smitn Arthur 80 éves 

ember, aki egy 60 éves özvegy asszonyt 
veit 

feleségül. Ez a házasság már a heted
ik há-i 

zassága az ujdonsült férjnek, aki kijelen-] 

tette, hogy az előző hat házassága oly bo-l 

dog volt, hogy ő nem akar mint nőtlen e
m- 

is tul fogja élni. 

Elmökválasztási küzdelemm
 

Amint az a képünkön látható l
elkesedésből is megállapitható, Roosevelt megválasztás 

sa biztosra vehető, 

ber meghalni. Reméli, hogy ezt a feleség
ét 

Ammerikábam 



Páris, augusztus 7. A napokban hajnali négy órakor a Santé fogház előtti fasorban Deibler hőhér llefejezte az utolsó, hamisitatlan párisi aapacsot. Polgári nevén Albert Mahieu nak hivtaák. 1906-ban született s szőke haja kis- fiusan hullott fehér, megizzadt homlokára, 

a Montmartre és a Bastille környék pislo- góan világitott utcáiban sétáló s kiskorcs- miáiban himbálózva táncoló, sálas, micisap- kás fiatalemberek. Deibler ma reggeli kli- ensével, lagalább is a rendőrség "apacs- szakosztályának: a "brigade madaine"-nak tagjai hiszik igy, kipusztult egy különös, szelid évszázadunk kezdetén oly élénk és számos fajzat . 
Halálos hajsza. 

A szőke Albert, legutoljára 1985 fFebru árjában szabadult s rögtön munka" után nézett. Müködése szinhelyéül egy negyedik- emeieti négyszobás appartementet válasz. tott ki Hirtelen felpattant az egyik szoba ajtaja s a háziasszony, Madame Brio sikol- tozva megjelent a meglepett betörő előtt Mahieu kirohant a lakásból e valósággal le nyargalt a lépcsőkön. Az utcai posztján all. dogáló Pujol rendőr a menekülő betörő után vetette magát. Megindult a hajsza. Mahieu revolverrel a kezében utat tört ma. gának az utcákon át. De nem ismerte a já- rást Montreuil:ben s vaktában berohant egy zsákutcába, amelynek a végét egy ga- rázs kapuja foglalta el. Itt Maheiu tehetet- lenül megtorpant. Szembefordult a feléje rohanó rendőrrel. Felébredt benne a haj- " szolt vadállat törvényt, meggondolást nem ismerő ösztöne. Elsütötte revolverét. Pujal rendőr fején és gyomrán találva, véresen nornlott össze. 
A védők, reménytelenül bár, végig pró bálták az összes felsőbb biróságokat. Maga Mahieu atavisztikus belenyugvással am törődött tovább semmivel, minta-fogolyhoz illően várta kivégzése pillanatát. Ez a pillanat ma hajnalban bekövet- kezett. 

Az utolsó hajnai. 
Lovasrendőrosztagok zárták el a Sante ffogházhoz vezető utcákat, még amikor ég- tek a gázlámpák. Mire megjelent a pirka- dás az ég szélén, Deibler mester és legényei fürgén felállitották a hires börtön várfalai alatt a nyulánk lefejező gépet. A hires pá- risi hóhér keménykalapjával a fején, meg- őszült kecskeszakállával, kemény nézésével szigoruan vezette a hátborzongató ceremő. niát. A legények tettek-vettek, az egyik fü- részport hintett a halálos állvány lábaihsz, a másik egy vadonatuj vödröt hozott elő valahonnan s egy nagy mosogató szivacsot dobott belé, 
A világosság mindjobban elöntötte a környéket, az égve maradt egyetlen záz- lámpa gyászos napsugárt szórt az alacsony, frissen gyalult vérpadra. 
Négy óra 10 perckor monsieur Deirler vigyázba merevedett. Az ő érzékeny, ilyen- fajta zörejekre alaposan kifincmult füle legelőször hallotta meg, hogy egy szekér nyikorogva indult el a börtön néma udva- Néhány pillanat mulva megjelent káét rossz gebe a rabszállitó kocsival a Rua de la Santé kanyarulatánál, Lassan közeledett A fáradt lovak szinte imbolyogtak a hajaali félhomályban. Csattogtak a paták g köve- zeten s mi, akik ott álltunk a fák között, arra gondoltunk, hogy bent a kocsi belsejé- ben valaki most számolja ezeket a csatta. násokat. A szekér nyikorogva megállt a 

Mesgnézett magának mégegyszer mindent a halálba induló bandita. Előbb a lovas köz- társasági gárdisták felé forditott" a fejét, azután az ujsagirók felé, majd az utca vé- sge felé figyelt. Azután felnézett egy pilla- ig az égre. 
Valami különös némaság feszitette az idegeket. 

Je Hirtelen meghorkant Deibler száraz, Igilottine előtt. A hóhérsegédek odaáltak tompa M allons.vite! 
kinyiló ajtaja ele. Az elsőnek lelépő ügyészt A' segé ; itélt v 

..e epő Ugy gédek megragadják az elitélt vál. 
védőügyvédet tiszteletteljes meghajlással lát. Mahieu egy pilianatig ellenál t. Odoha. 
oszöntötték. 

jolt védőjéhez és megcsókolta az arcát. Az- 
1 Azután eEyszerre elolvadt a tisztelet- tán megcsókolta a mellette álló, könnyök 

kelestégük. Két fegyőr leemelte az össz. között imádkozó református papot is. 
kötözött halálraitéltet. A segédek, mint egy ost már hagyta magát vezettetni. - 

járni képtelen bábut, leállitották áldozatu- Gyortast végigfeltüiüt a ln A fejét sza. 
kat a földre. 

liden engedelmessen lehajtotta a gépezetbe 
Szürke nadrágot viselt Mahieu és ny A hőhér megnyomott egy gombot s a 

tott, levágott galléru fehér inget. Kitakari- három kiló sulyu, csillogó ferde kés iszonya 
tott, rendes cipőin utoljára még gondosan, tos suhogással lecsattant a magasból. 
csinosan megkötötte a füzőt. A lovasgárdisták kürtöse riadót fujt. 

Arca fehér volt, egy kicsit izzadt, a ha Deibler szenvtelen, unott arccal a hajá- 
ja szőke, legényes haja rendezetlenül ló- nál fogva kiemelte a kosárból a levágott fe- 
gett a homlokára, de kék szeme nyugodtan jet és tempósan lehajolva, betette a vérpad 
járkált ide-oda a körülötte elterülő világon. mellé fektetett koporsóba. 

Szódabikarbóna nelyett arzént velt be cg craloval asszony . Craiova, augusztus 7. „vett be. Csakhamar szörnyü kinokban rán- 
tefanesetmé, aki a Joanitu utes 102. gatózva esett össze. A kihivott mentők a 

számu házban lakik, hosszabb idő óta gyo- : . A 
mor fájdalmaktól szenvedett. Fájdalmai kórházba szállitották az uriasszonyt, de ott 
csillapítására szódabicarbonát szedett, Té:- sem tudtak már segiteni rajta, mert Stefa- 
vedésből zódabicarbona helyett arzént nescuné nehány perc mulva kiszenvedett. 

Kirabolr egy papo: kér szökör aimdi; fegyene 
Tg. Mures, aug. 7. nek sikerült eltünnie. Tegnap este Olteánu 

Néhány nappal ezelőtt Ion Leuca nevü komiszárnak sikerült őt is letartóztatni. - 
pap jelentette a rendőrségen, hogy miköz- Ugyanis a betörő egy a fogházból nemrégen 
ben aludt, ismeretlen tettesek behatoltak la szabadult cimborája lakásán tartózkodott, 
kásába és 1800 lej értékü ékszert elloptak. ahol éppen álkulcsokat készitettek egyi 
A rendőri nyomozás kideriítette, hogy a be- ujabb betöréshez Amikor a komiszár az 
törést Major Tamás és Csepcsi Gyula nevü utcára kisérte a foglyait, Csepcsi futásnak 
fiatalemberek követték el, akik az elmult eredt, azonban nem sikerült megszöknie. 
héten szöktek meg az aiudi börtönből, ahol Csepcsi egy intelligens külsejü sovany 
betöréses lopás miatt négy évre voltak el. fiatalemb f ailén 
itélye. Majort egy Andor nevü detektivaek fiatalember arr a a kér désre, hogy hogyan 
sikerült elfognia, amikor ez a város határá sikerült a fogházból megszökni, azt felelte, 
ban levő erdőbe akart menekülni. Csapcsi- hogy az éhség késztette erre a lépésre. 

Kifört a Deszeliség e 11 épes kisfiun Y 1I én isfiun, és összeőarapra jdáiszótaársaii, majd elmenekül 
Arad, augusztus 7. Az eset a községben nágy megdöbbe 

Az aradmegyei zimandul Nou község- nést keltett. A szerencsétlen kisgyermek- 
ben megrenditő tragédia játszódott le. Egy nek nyoma veszett, ugy látszik a község ha 
11 éves gyermeken váratlanul kitört a ve- tárában bujdosik, Ugy Zimandul Nou, minc 
szettség, egyik játszótársát megmarta és a Sszomszédos Zimandeuz községekben kido- 
elbujdosott, ugy, hogy a község lakói nem bolták az esetet és figyelmeztették a lakos- 
merik az utcára engedni gyermekeiket. Az ságot, hogy vigyázzon gyermekeire. Azt a 
eset részletei a következők: 

kislányt, akit a fiu megharapott beszállitat 
Egy Balogh Mihály nevü 11 éves kis. ták a cluji Pasteur intézetbe. A község lako 

fiut nehány nap előtt egy kutya megnara- sai érthető ijedelemben élnek és erma. 

pott. Az apátlan-anyátlan kisgyermek a J Byelma- 
nagynénjénél lakik, aki nem tulajdonitott keiket a házakban bezárva tartják mert félő 
a kutyaharapásnak fontosságot. Ma dél- hogy a szerencsétlen megőrült gyermek va- 
előtt a kis Balogh Mihály az utcán több lahonnan előkerül és megtámadja az utjába 
társával játszadozott, amikor váratlanul ki kerülőket. Az ügyben a csendőrség á- 
tört rajta a veszettség. A szerencsétlen kis- latot inditott. fiu rátámadt játszótársaira, akiket ütni és rugdosni kezdett és egyiket össze is hazap- " yy 
ta. Azután felkapott a földről egy pokrscot MAGYARSAG- azzal elraban .a 1986 augusztus 9



UJból endedélyeztek a romit 
és káríyát a hávéházakban 

Bucuresti, aug. 7. 
Mint ismeretes, nehány nappal ezelőtt 

a belügyminiszterium rendeletet adott ki, 
amelynek értelmében eltiltotta a kávéhá- 
zakban és más nyilvános helyeken a kártya 
játékot, valamint a kőrömit is. 

A kávéház és vendéglő tulajdonosok 
körében ez a rendelet megdöbbenést váltott 
ki, de érthető módon nem találkozott a kö- 
zönség tetszésével sem, amelynek egyrészét 
kedvenc szórakozásától fosztotta m g, más- 
része pedig azért fogadta gyanakodva, -- 
mert attól tartott, hogy a hazárdjáték klu- 
bok feltámadásának előjele lesz. 
A vendéglő és kávéháztulajdonosok 
küldöttséget menesztettek Bucurestipe és 

szép győzelmet aratoti az 

hbelügyminiszteriurmnban, ahol 

ez a küldöttség az ottani vendéglős szindíká 
tus elnökségének vezetésével megjelent a 

kifejtették, 
hogy az uj rendelkezés létében támadja 
meg a vendégipart. A küldöttség érveléseit 
a miniszteriumban méltányolták és ennek 
tudható be, hogy most ujabb rendeletet ad 
tak ki, amely visszavonja az első rendelet 
intézkedéseit és ugy a kommersz kártya ja- 
tékokat, mint a kőrömit ismét szabaddá te- 

turára már meg is érkezett tegnap az uj 
rendelet és csütörtök este már meg is en- 
gedték a römi és kártyajátékokat a káve- 
házakban. A rendelet a mai napon valószi- 
nüleg mindenüvé megérkezik. 

oradcai 
Tőlsér a berlini olimplan 

Berlin, augusztus 7. 
Megkezdődtek a görög-római bpirko- 

zás olimpiai bajnokságának előmérkőzései. 
Csütörtök délelőtt két román versenyző is 
szőnyegre lépett. 

Tőzsér a bantamsulyban tussal győzött 

Bayle francia ellen. 
Horváth a légsulyban kikapott a német He- 
ringtől. A légsulyban szerepelt az első ma- 
gyar versenyző is, Lőrincz, aki 2 perc alatt 
fektette kétvállra első ellenfelét, a svájci 
Christiant. 

Rejtélyes gyilkosság áldozatául 
esett egy emigráns 
orosz iró Párisban 

Polítikai okokból tették el láb alól? 
Páris, aug. 7. 

A Vinceunes-i erdőben egy Soloviev Ni 
colai nevü orosz holttestére bukkantak. A 
hulla lábai össze voltak kötözve. A nhalál 
valamilyen tompa tárgytól eredő ütés követ 
keztében állt be, amelyet Soloviev tarkójá- 
ra mértek. 

Sloviev ismert orosz iró, épitész, költő 
a cári hadsereg régi tisztje. A forradalom 
menekülésre késztette. Franciaországba 
ment, ahol rettenetes nyomorban tengette 
életét. Saint Osen környékén ujságárulás- 

Kreppe- 
sSselyem- 
Taffef- 

láb alól. 

nagy válas 
Pásztor Ede cég papiráruházában 
Tituszbacilasokkal akarta 

ból kereste kenyerét. Néha-néha még irt az 
orosz emigránsok lapjába egy-egy cikket. 
Az igy keresett pénzt azonban a lóverseny- 
pályán tékozolta el. 

Két feltevés van a bünre vonatkozóan. 
Az áldozat vagy nyert a lóversenyen és va- 
laki éjszaka kifosztotta vagy politikai hát- 
tere van a gyilkosságnak. Ugyanis Sloviev 
hangoztatta, hogy tud valamit a Gorguloff 
merényletről s ha "beszélne" gazdag ember 
ként térhetne vissza Szovjetoroszországba. 
Lehet, hogy a fehér oroszok ezért tették el 

kiirtani a kültöldieket 
az amerikai fekete 

Detroit, aug. 7. 
A detroiti vizsgálóbiró még mindig nem 

fejezte be a vizsgálatot a hirhedt fekete lé- 
gió letartóztatott tagjainak ügyében. A ki- 
hallgatások során a légió egyik tagja be- 
vallotta, hogy egyéb gazteitek mellett a 
Detroitban lakó ülföldi kolónia minden 
tagjának tifusz utján való kiirtását is ter- 

légió 
Ebből a célból tehenészetet vásároltak es éppen meg akarták kezdeni a tifusz ba- cillusainak tudományos alapon való tenyész tését, amikor a rendőrség a fekete légió vi- selt dolgainak nyomára jutott és a vezető- ket letartóztatta. 
Az amerikai lapok felháborodással ir- nak a fekete légió ujabban kiderült sötét 

Aradi jelentés szerint az ottani prefek 

tett fel. A tüz körülbelül két 

leánya javára lemmon 
rónjáról Vilnna 
hollandi királynó 

London, aug. 7. 
Vilma holland királynő elhatározta hogy a jövő évben lemond a trónról leánya, Julianna javára. Az egyik lap jelentése sze- rint a lemondás Julianna H cegnőnek Ká- roly svéd herceggel való házassága után történik meg. Az eljegyzést már a legköze- lebbi napokban nyilvánosságra hozzák. Hivatalosan megcáfolják azt a hut, hogy Julianna trónörökösnőt Károly sved herceg eljegyezte volna. 

Kigyulladt és beomlott 
a ceglédi református 

templom 
Nagykőrös, aug. 7. A ceglédi református tenplom ma ki- gyulladt, kupolája beomlott és a tüz hét 

á A tüzet a nagy 

és a hőség következtében azonban elszédült, a lángok közé zuhant és már csak megszenesedett holttestét sike- rült kivenni a lángok közül. Erdekes meg. emliteni, hogy a ceglédi református tem- plom egy izben már, éppen száz évvel ez- előtt leégett. 
.... 

Ieütörsék, 
majd a kurba dobrák 

találták 
x 

l méletét vesztette merénylői azt hitték, meg halt s hogy eltüntessék a holttestet, a kut-! ba dobták. Az eszméletlen embert a köz- kórházba szállitották. A munkás sulyos belső sebeket szenvedett. A merénylet okát nem sikerült megállapitani. 

Tüz egy alagutban 
.Constanta, aug. 7 A palas-constantai alagut tegnap vegy gel fél kilenckor kigyulladt A tüz egy pet- roleum beszivárgás miatt tört ki, amit valá-] szinüleg egy áthaladó vonat szikrája gyuj- 

óráig tartott. Emiatt számos ott áthaladó vonat késéssel közlekedett. 
.... 

Salajnmmegyei nő 
öngyilkossága 

Zalau, augusztus 7. Chinez községben egy Fekete Borbála nevü nő egy gerendára felakasztotta ma- gát. A holttestét csak hét nap mulva tajál- ták meg. A nő gyógyithatatlan betegsége miatt követte el tettét. 

Halálos haleset a carmen- 
silvai strandon 

Constanta, aug. Sulyos baleset játszódott le tegnap után a Carmen Sylvai strandon. 

7. 
dér 

Egy Itcu MHie nevü kereskedelmi utazó fürdött a ten- gerben, amikor egy erős hullám elsodorta a part közeléből a nyilt tengerre, egy mentő őrszem észre vette az esetet és a Salvama- relui mentő csolnakon az utazó segitségére sietett, sikerült is kihuzni és a vina- ni a már eszméletlen állapotban levő em- bert, azonban megmenteni mégsem tudták, 
mert a nagy mennyiségü lenyelt tengerviz 
megölte a szerencsétlen ambert. A holttest boncolását elrendelték 



a Bucuresti-oradeai gyorson 
Már hosszabb ideje szüneteltek a vas-! 

hti rablótámadások és most a Bucuresti- 
bradeai gyorsvonaton ismét rablótámadás 
Aldozata lett egy békésen utazó asszony. 
Gickházi Helén, egy prágai mérnök felesé- 
E Constantán nyaralt és most haza ké- 
szült Csehszlovákia felé. Apahida és Cluj 
között belépett a fülkébe két ismeretlen 
fiatalember, akik szintén helyet foglaltak 
h mellette levő üléseken. Az asszony több- 
re nem emlékszik, azt hiszi, hogy klaro- 
formmal elkábitották, mert mikor magához 
tért, észrevette, hogy a nagy értékeket 

oradca és Moronita között szerte- 

tartalmazó táskája eltünt. 
A táskában készpénzben 20 svájci 

frank, 200 csehkorona, ezenkivül az arauny- 

órája, ékszerei és egyéb értéktárgyai vol- 

cluji rendőrségen, ahol - idegen állampol- 

gárról lévén szó - a sziguranca inditotta 
meg a nyomozást. A cluji rendőrség azer- 

nal értesitette az oradeai rendőrséget is, a 
hol Faragau komiszár az állomási rendőr- 

ség főnöke vezette be a nyomozási, hogy a 

veszedelmes rablókat mielőbb kézrekerit- 

sék. 

ágazó kovaköcsémpészést leplezíekle 
Hosszas és nehéz nyomozás után ha- 

talmas kovakó csempész maffiát leplezett 

le az oradeai rendőrség. A nyomozást fara- 

gau komiszár, az állomási rendőrség tőnö- 
e vezette Popescu monopol tisztviselővel 

együtt. Egy alkalommal észrevették, begy 
Engyujtóvai gyutanak tüzet, Az öngyujtó 

hem volt lepecsételve és a kovakó eredeté- 

re is egészen homályos felvilágositast kap- 

tak. Ezen a kis nyomon indultak ei és 

megállapitották, hogy Oradeán Szabó Pé- 

ter, Aurel Vlaicu ucca 39. sz. alatt lakó uc- 

cai árus foglalkozik kovakő árusitással. 

Faragau komiszár és Popescu mo19- 

pol tisztviselő kiszálltak Szabó lakásaa, a 

Gol 175 kovakövet foglaltak le. Szabó már 

Sulyos szerencsétlenség történt tegnap 

tentimreu községben. Összeomlott egy áll- 

rány, amelyről a Sentimreui református 

templom tornyát tatarozták. A több mint 

10 méter magas állvánnyal lezuhantak Dé- 

tsi Lajos A5 éves diosogi és Kurucz Józset 

Lebontják a tüzoltólak 
Tanyál és a 

hoz korhadt gerendákat vásároltak. 

visszaeső bünös és igy a törvény értelme- 

ben minden kovakőre 200 lei birságot vetet 

tek ki és Szabót 35 ezer leire birságolták. 

A nyomozó rendőrtisztek azonban nem 

elégedtek meg Szabó ártalmatlanná tételé- 

vel, hanem tovább folytatták a nyomozást. 

Szabó bevallotta, hoegy ő a kovaköveket 1 

lejével vásárolta és másfél lejért értékesi- 

tette. Ő a kovaköveket állandóan egy mar- 

ghitai embertől kapta, aki egy koakő- 

csempész társasággal all összeköttetésben. 

A rendőrség most már nyomon van és a 

jelek szerint raár a közel jövőben letartóz- 

tatjak az egész kovakó csempész társasa- 

got. .. . 

lempiomépitésnél 
21 éves santimreui kömüvesek. Kurucz Jó- 

zsef a fején, szenvedett sulyos sárüléseket. 

A nyomozás megállapitotta, hogy a 

felelősség Pap Andrei és Pop Teodor kőmü- 

ves mestereket terheli, akik az állványozas 

m 

várba helye- 

zilk ál a üzoltókat 
regnap érkezett haza Bucurestiből 

Laslau Maximilian, a gazdasági úgyosztály 

főnöke, aki több fontos városi ügyber 

járt a fővárosban. Laslau gazdasági fő 

nök tegnap érkezett haza és rögtön beszá- 

molt Fodor alpolgármesternek utja eredmé- 

nyéről. gyiesgs 

A város végre megkapja a kisajatitott 

földjei után járó 1,800.000 leit - bonok- 
ban. Az 5 százalékos késedelemi kamatot 

azonban készpénzben fizetik ki. jóvanagy- 

ta a miniszterium, hogy a tüzoltó laktanyát 

a Várba költöztessék át. A várbali epule- 

tet a város a maga költségén renováltatja 

át. A jelenlegi túzoltólaktanya élületet le 

bontják. A lebontásból kikerülő anyag-kat 
azonban nem adják el, hanem a Ralkovsz 

ky-temető szomszédságában uj városmalort 

épitenek. A tüzoltólaktanya telkét azoaban 

felparcellázzák és árlejtésen eladjak. 

A központi árlejtési bizottság nem 

fagyta jóvá a Diana-fürdő telken teyő par- 

cellákra megtartott árlejtés eredményét. 

Az árlejtées megsemmisitésének oka az, 
z 

Ihogy az árleitési hirdetmény két napi ké- 

sessel jelent meg a városi közlönyben, to- 

vábbá, hogy dr Pop Romulus pályázatát, a 

ki az állami fiugimnázium nevébhen mindösz 

sze 8-600 lejeket igért a telkekért, peni 

zá-tak ki mindjárt az rlelies aeiejen. mint 

komoytalant. Ez esetben ugyanis két telek 

re csak egy-egy pályázo A aradt valna és 

ilyenformán az árlejtés nem vo. szabá- 

lyos. 

Fix fizefésse 
és jutalékkal 
munkanélküli 
fériiak 
könnyűü, bevezetett helyre 

lapárusitómak 
felvétetnek. 

í Kloroilormmal elkábitottaek 
és kiraboltak egy uriasszonyt 

tak. Gickházi Helén azonnal jelentést tett a 

Jelentkezni a kiadóhivatalban. 

APRÖOHIRDEEÉSEK 

Allandó olvasóink használják lel 

a hirdetési tombola szelvényeket! 

POSIA 
mizi 

335 év körüli nő éerdeknélküli baratságat 
keresi 28 éves fiatalember. Leveleket on) 
zetlen" jeligére a kiadóba kérek. 564/7K 

ALLAS 

Kovács segéd felvétetik. Vasile Luca- 
ciu 21. S68 

Férfi fehérnemü varrónőket ferveszi 
Sonor gallérüzem, Ker. Csarnok. öö87) 

Csizmadia segéd munkát kap Oláh Jó. 
zsefnél, Str. Balcescu 25. ööő 

Biciklizni tudó fiatal megbizható fiu 
bármilyen állást keres. Cim: Piata Biseri 
cei No. 6. 5685 

Deutsches Früulein sucht Stelle zu 
oder 2 Kindern. Hilft im Haushalt gern 
mit. Antráge an die Administartion des 
Blattes. 5052 

Szakképzett vincellért felveszek. Str. 
Moldova 49. 5071) 

petrolgázfőzőögép 270"- Lel 

„PETROLUX 
petroigázlőzőgép 200-- Lei 

épületés butorvasalások. Arlapingyen 

Stermn vaskereskedő 
Uradea. Piata Mihai Viteazul No. 2. 

Telefon 8.-92. 

VETEL-ELADAS 
zzzzzzzzzzzzzzzzn 

Uradalmi nagyon finom bor csemege 10 
és 12 lej, Delavare 14, Tokaji gyógykuta-] 
legesség 16 és 18 lej. Lukácsnal, Strada 
Wilson 31-b. öö 

Eladó első osztályu vendégő nyari 
kerthelyiséggel. Ertekezni lenet Str. Pet-u 
Maior No. 4. Tasnadon. 5582 

Vaida-i földek, szántó, kaszáló, kiszbb 

parcellakban is katasztrális holdanként 
8600- 8000 lejért eladók. Dr Váradi Ödön 
ügyvéd, Parcul Traian 12 (Törvényszek 
mellett). 5049 

Egy dzseszdob felszerelés eladó vagy 

bérbeadó. Cim Str. Lunga 13. 5659 
Eladó magánház 22 ezer lejért és egy 

üres telek 7 ezer lejért. Colonia Barak, Str. 
Marton Manó No. 17. 5661 

Tüdőszanatorium mellett levő ház be- 
tegség miatt minden elfogadható árban sür 
gősen eladó. Calea Muntilor 17. Ügynököt 
dijazok. 5662 

Két szoba konyha speiz és mellékhelyi- 
ségből álló magánház eladó. Costa Foru 45. 

5665 

LAKAS 
Kiadó azonnalra üzlethelyiség Str. Ale- 

xandri és Str. Petru Maior sarokházban vil- 

lamos megállónál egy szobás lakással. Ér- 

tekezni dr Lőrinez ügyvédnél, Bul. Reg Fer 
dinand 13. . 5008) 

Utcai egyszobás szép lakások azonnal 
ra kiadók. Str. Densusianu 19. z 

Utcai Szoba konyha, fáskamara kiadó. 

Str. Scolei 20. 5664 

! 

í 

Komplett modern 

diófa ebédlő 
olcsón eladó 

Cim a kiadóban. 

nmneaaasammamasmazaamunmuaz
osi 

PAÁSZTOR-NYOMDA. ORADEA 

Telefon: 380. A 
suaszasaasnasamsasasnazamamsaaar 

„MAGYARSAG" 
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